

多措并举推进主题知识竞答取得实效

南通市崇川区社科联

按照省、市社科联相关文件要求，崇川区社科联9月中旬开始筹备区第十四届社科普及宣传周活动前期的宣传工作，组织策划宣传周启动仪式方案，并借力学习和严密部署省第十四届社会科学普及宣传周主题知识有奖竞答活动，通过各方努力，取得了较好的成效。

一、宣传发力，充分保证活动知晓率

在接到“关于举办省第十四届社会科学普及宣传周主题知识有奖竞答活动的通知”后，崇川区社科联第一时间学习了文件精神，并根据要求及时将竞答活动内容刊登到本土自主微信品牌崇川在线上进行线上宣传。同时组织发动我区10个街道，要求各街道宣传委员召开专题会议进行部署，广泛宣传，动员辖区一切力量参与答题，每个街道答题不少于1000人次，全区完成10000人次的工作目标。

二、定位精准，着力抓牢答题主力军

组织答题对象分为三类，即领导干部带头学、党员队伍组织学、居民群众发动学。街道班子成员带头学习100道真题，认真做好答题准备，分管社科条线干部、社区工作人员全面学习，了解掌握社科理论知识，积极配合推进答题进度。组织小区党员结合支部学习和党员活动日集中学习真题，对于不太会操作的老党员，邻里支部社工现场帮助指导答题，

确保党员学会做对。各基层社区单位广泛发动辖区大学生、机关志愿者，利用志愿服务日组织开展多轮答题活动，在开展街坊商户走访、小区邻里议事时，通过一张纸的宣传形式让商户居民知晓并参与答题。发挥亲朋好友等人脉资源优势扩充答题阵容。对到社区咨询或办事的居民主动宣传，引导扫码关注答题。

三、形式多样，巩固提高任务完成度

1. 不断创新举措，加强线上线下同推进。部分街道社区在单位公众号、重要 QQ、微信聊天群里推送了答题活动的链接，吸引和鼓励更多人知晓和参与答题。同时将打印的活动通知张贴在社区公共服务平台和居民楼道内，让居民快速、便捷地参与进来。同时趁热打铁，结合崇川区第十四届社科普及宣传周活动，制作一批竞答活动易拉宝和真题展板进行宣传，推进宣传工作见效果。部分社区将真题做成了小册发放给居民，进一步推进社科知识普及的初衷。发挥崇川区“三堂融合”平台优势，在社科讲堂上，组织社区干部、社团老师现场领学、解析 100 道真题，将社科知识普及到中小学生群体。

2. 组织专人答题，加深对社科知识理解。各街道社区组织安排一批责任心强、答题速度快的年轻社工进行多次答题，通过反复的答题，加深了对题目的熟悉和理解，为提升答题正确率，指导他人答题培养了一群“专家”，也是推进了社科知识普及工作入心入脑。

3. 列入年度考核，增加对任务重视程度。此次知识竞答，

部分街道将活动的宣传和答题人次，一并列入三、四季度的重点工作考核，体现了基层党委对活动的高度重视，切实推进了社科普及宣传工作在基层生根发芽，为推动人民群众物质文明和精神文明双提升拉响引擎。

4. 定期联系后台，稳步推进确保达标。社科联定期公布答题进度，督促街道完成任务指标。积极与系统后台管理人联系，在了解到一些街道答题没有写全姓名的情况下，（要求是姓名+南通市崇川区 XX 街道 XX 社区），及时让管理人检索 10 个街道关键词，最终掌握了我区各街道真实答题进度，为积极推进完成规定任务量上好保险。

此次活动，崇川区社科联在圆满完成任务的同时，也是一次全区上下社科普及工作的拉练。一方面通过有奖竞答的活动形式，吸引了更多的市民参与竞答、收获知识，一方面通过大力度的组织宣传，让基层社科普及工作者对社科知识传播的方式方法有了新的启发，为谋划我区明年开展社科普及基地全覆盖提供了思路。

崇川区社科联将以此次活动为契机，不断探索社科普及新路径，提升我区社科工作的吸引力和凝聚力，为实现满足我区人民日益增长的美好精神生活需要贡献一份力量。